

南海2.5万名中考考生顺利完成人生首次大考

# 7月4日开始评卷 预计7月12~13日公布成绩



■中考结束后,一名学生推着行李箱走出校门。

6月28日16时20分,随着历史科考试结束,南海2.5万名中考考生顺利完成人生的首次大考。按照计划,佛山自6月29日起对答题卡进行扫描,评卷工作将于7月4日启动,预计7月12~13日公布中考成绩。

当天16时30分,记者在桂城桂江一中考点看到,东翔学校两个班的考生陆续走出考场。在大门口,老师和学生或来个大大的“熊抱”,或逐一击掌庆祝。考生王同学说:“总算考完了,7个科目里感觉数学很难,时间基本不够用,今天的三科整体难度适中,做起来比较顺利。”老师则安慰同学们:“尽力而为是最棒的!”

在桂江一中大门口,家长李先生提前半小时等候儿子,在他身旁放了两束鲜花。“一束我要送给辛苦耕耘的老师,一束是送给儿子,完成了这次人生大考后,希

望他能够脚踏实地,努力向未来进发。”他说。

桂江一中考生完成最后一科历史后,学校统一安排各班召开最后一次班会——教育安全专题班会,就暑假安全、疫情防控、放榜录取等注意事项提醒同学。桂江一中初三年级级长麦绮文表示,尽管中考考完了,但同学们还是不能太过放纵,尤其不能过于依赖手机,提防手游上瘾。同时,学生告别初中阶段,趁着暑假多帮家里分担家务,可以学一下烹饪技艺。

“我建议孩子们在这个暑假多看些书,尤其是中外名著,如资治通鉴等,适当拓展一下视野,同时,由于部分学生将参加7月3日的石门中学自主招生招生考试,因此还不能提早放松下来。”麦绮文说,同学们可以利用这个假期,提前预习高一的课程,为高中打下坚实基础。

## 考生心声

### 有感恩 有不舍

“我们毕业了!”28日18时的南海实验中学,考生们迈着轻快步伐走出考场,校门外是手捧鲜花或带着行李架等候多时的亲友们。

今年因为疫情,学校取消散学典礼,南实在门口特别设置了留影区,上面写着“感恩成长,爱我南实”,让

学生们沉浸在考完解放的喜悦中时,又多了一分对母校的不舍。

“南实是非常优秀的初中,刚进来的时候,我是带着满满的信任和欣喜的。学校的师资和平台给了我很大的帮助,可以说三年来我没有一天是虚度的。”梁倩莹说,母校

让自己明白了一个道理,只要有梦,努力就能实现。

“初一初二的时候我基础不太扎实,升入初三后,班主任一直鼓励我,我也在老师的鼓励下努力学习,才有了冲击石门的可能。”308班学生原祖泓表示,最想感谢的人是自己的初三班主任。

### 成长路上学会担当

分别开展了班级趣味活动,让同学们在紧张的备考冲刺阶段适当地放松身心,调节自身状态,阳光备考。

“今天是我们封闭在学校的第16天了,这段时间爸爸妈妈只能通过电话跟我交流,偶尔会送东西过来。不过学校在此期间开展了很多活动,有心理班会,还有自助餐,我

们都很开心。”318班学生黄子惠说。

在黄子惠的妈妈董女士看来,封闭管理期间,老师和考生都很辛苦,他们最需要的是放松心情,才能无压力地奋战中考。期间,她会打电话与女儿聊天,讲一些学习以外的东西让孩子放松,用平常心应考。

### 全力以赴无怨无悔

完成了这次中考,无怨无悔。据介绍,蔡同学和孙同学平常在全级排名前10名,他们把石门中学定为自己的奋斗目标。

对于暑假规划,蔡同学

和孙同学都不约而同地表示,将好好利用假期预习高一的课程,尤其是数理化的科目,为高一阶段打好基础,同时对高中的学习和生活非常憧憬。

“今年的数学题确实很难,平常的模拟考中还有多余的时间检查一次,但这次不够时间完成。”在桂江一中,初三14班的蔡海桦和孙扬同学表示,自己全力以赴

统筹/珠江时报记者 区辉成 文/珠江时报记者 区辉成 罗炽娴 通讯员 吕嘉欣 图/珠江时报记者 穆纪武

石门中学开展文明校园创建,形成“润心德育”之风

## 文明之风 畅行校园

集体、广东省绿色学校、广东省电化教育优秀等级学校、广东省中小学心理健康教育示范学校、广东省基础教育研究实验基地学校、佛山市文明校园等荣誉称号。2020年,石门中学团委获评“全国五四红旗团委”。

创建文明校园,首先要做好顶层布局。石门中学以党建引领学校发展,打造学习型、服务型、创新型的领导班子,并充分发挥学校教代会、家长委员会、学代会的作用,让家长参与讨论学校的教育教学决策,让学生参与班规班约的制定。不断完善科学民主决策机制,扎实推进学校品牌推广、文明校园创建等重要工作。

让文明之风畅行校园,学校以健全的制度进行保障。石门中学制定了符合学校实际的《文明校园创建工作实施方案》,并将其纳入学校的中长期发展规划当中。根据文明校园的创建实际,对学校的文明教师、文明个

人、文明班、文明宿舍、后勤员工文明形象等评比制度进行了修改与增订,制定相关的激励机制,对“优秀教师”“文明学生”“文明班级”给予表彰,弘扬文明之风。

### 深化实践 完善立人课程体系

在校长李卫东“朴素教育”的办学理念下,石门中学积极制定各项以人为本,符合本校实际的育人制度,将石门中学立人课程体系与社会主义核心价值观相融合,融入学校教育全过程,通过具体的“立人课程”落实,做到有目标、有要求、有创新、有措施、有进度、有保障、有评价。

每学期,石门中学都会为学生和老师制定相应的道德与法治课、思政课,加强全校师生的思想道德教育。党组织定期开展会议,以专题研究学校思政课情况,学校党组织书记、校长通过“校长进课堂”和“开学典礼”

等活动,每学期都会为学生上第一堂思政课。

学校始终将德育教育放在首位,以文明创建为先导,全力打造“润心德育”品牌,科学设置并落实德育课程,积极开展学科德育研究;以创建文明校园为契机,开发校本课程,构建“润心德育”课程体系,打造德育特色。

在一些重要节日,石门中学组织开展“扣好人生第一粒扣子”“新时代好少年”等主题教育实践活动;组建了党员、学生、家长义工志愿服务队,积极参加学校、社区的各种志愿服务活动。

### 活动育人 重视宣传阵地建设

在石门中学读书的学子,可以通过阳光大课间、二十八公里徒步、学生运动会等活动,培育健康的体魄和心灵;在尊师大会、宿舍文化节、社团招新中,培养诚实善良、助人为乐等各种与人交往的能力;在高三“18岁成

人礼”、义务献血等活动中,培养责任心、忠诚心、集体意识和奉献精神。这正是宣传教育阵地建设及特色活动育人实践带来的魅力。建设文明校园,石门中学力求达到“润物无声”“育人无痕”的效果。

在校园环境与文化的打造上,石门中学注重教育性和美化环境和谐统一,打造诗意而又极富文化气息的校园环境,潜移默化中陶冶师生情操。50多个成熟社团,丰富的校园活动,力求让学生过上高品质的校园生活。“语文素养节”“英语文化节”“班级图书角”“英语角”等,打造出立体阅读空间,也为师生读书、交流提供了有利的条件。

石门中学的校园各处,彰显着文化治校的理念,让学生在校园生活中的点点滴滴里汲取思想的力量。目前,学校正在进行新一轮的校园环境改造,不久的将来,石门中学将成为一所极具人文关怀的现代化校园。

第四届南海“社研与社联”调研大赛启动

## 剖析基层治理痛点 助力南海村居建设

珠江时报讯(记者/杨慧 通讯员/陈曾悦)6月26日,第四届南海“社研与社联”调研大赛启动,面向社会各界发出“征集令”,有意参赛者可在7月12日前提交课题申请书,形成优秀调研报告的参赛团队最高可获2万元奖励。

与往年相比,今年的比赛有三个“坚持”,分别是坚持“用行动研究改变社区”的理念,持续推动多主体共同参与解决社区问题;坚持动员本土实务工作者结合自身实践项目开展行动研究,持续培养本土研究型的人才;坚持为团队开展调研提供各类便利,持续提供多元支持。

在经费支持方面,通过大赛主办方遴选的25个调研团队,可获得不同档次的调研资助经费,其中15支团队可获得2000元启动经费,10支团队可获得2500元启动经费;最终形成优秀调研报告的团队,最高可获2万元奖励。

南海区区委政法委相关负责人介绍,本次大赛共拟定八大调研主题,新增了当前民众关心、关注的社会热点问题,如推动法治村居建设、健全群众诉求服务体系、推进道德规范、诚信体系建设这四大选题。

各参赛团队可在7月12日前提交课题申请书电子版至南海社协邮箱(nanhaiasw@163.com)。

## 广东职业技术学院 再夺国赛一等奖

珠江时报讯(记者/区辉成 通讯员/江文俊)6月28日,2021年全国职业院校技能大赛(高职组)服装设计与工艺赛项决出各大奖项,由广东职业技术学院选手组成的广东队以总分第二名的成绩,荣获国赛一等奖,这是广职院服装系第三次获得该赛项国赛一等奖。

6月25日至28日,2021年全国职业院校技能大赛(高职组)服装设计与工艺赛项在青岛举行,全国27支代表队同台竞技。广职院服装系叶云生、黄子欣团队以总分第二名的成绩,荣获国赛一等奖,郭智敏、崔敬兰荣获国赛优秀指导教师奖。

广职院服装系高度重视学生专业技能的培养,借助技能竞赛平台,营造良好的育人环境,激发师生练本领、比技能的热情,并将其融合到提升专业建设,把精益求精的工匠精神融入日常的教学中,综合提高专业人才培养质量。

此次比赛为参赛院校及选手们搭建了学习交流的平台,是推动职业教育高质量发展的重要抓手,对服装专业发展起到了促进作用,达到“以赛促教、以赛促学、以赛促改、以赛促建”的效果。

接下来,广职院服装系将继续以高水平专业群建设为契机,深化教育教学改革,加强校企合作,推进产教融合,适应当前制造业转型升级要求,顺应纺织工业发展规划,为社会和纺织服装行业培养信念坚定、品德优良、知识扎实、本领过硬的创新型、应用型人才。



珠江时报讯(记者/罗炽娴 通讯员/刘伟)作为创建广东省文明先进学校的石门中学,文明校园建设成果突出。该校以培养“文明人”、创建“文明校”为目标,以“加强领导班子建设、注重思想道德建设、拓宽教师成长路径、活化宣传教育阵地、打造校园品牌文化、营造良好校园环境”为抓手,将文明融入校园的文化特质,内化为师生气质,形成了具有“润心德育”特质的文明之风。

### 党建引领 完善科学民主决策机制

近年来,石门中学各项工作齐头并进,先后荣获全国规范化家长学校实践基地、广东省先进

## 广发银行佛山分行开展 “普及金融知识,守住‘钱袋子’”宣传活动

为进一步提高金融消费者的权意识和风险意识,切实加强消费者权益保护,广发银行佛山分行6月以来积极动员辖内网点,利用线上线下各种方式,集中开展了“普及金融知识,守住‘钱袋子’”宣传活动。

活动宣传期间,广发银行佛山分行辖内各营业网点开展金融知识普惠活动。各网点在多处醒目位

置集中摆放了宣传画报、手册供客户翻阅,LED滚动播放宣传口号,营造了浓厚的活动氛围。日常营业期间,厅堂经理在客户等待时间主动向客户介绍理财、人民币、非法集资等金融知识,柜面人员在给客户办理业务的同时向客户做好安全转账等金融知识的风险提示,做到宣传与业务的紧密结合。



■广发银行佛山分行员工积极向市民普及金融安全知识。(招卓臻)

## “使命召唤 同心抗疫” 广发银行佛山分行多措并举抗击疫情

近期,佛山各界全力投入疫情防控工作,广发银行佛山分行党委高度重视,严格按照政府防控部门、集团和总行党委的指示,紧抓各项疫情防控工作,积极动员辖内机构和全体员工,凝心聚力,多措并举,共抗疫情。

一是做到“苗”不断,人不

乱。广发银行佛山分行严格按照集团、总分行党委的指示,将员工的生命健康放在首位,持续推进行内员工新冠疫苗接种进度。

二是勇当“逆行者”,志愿服务社区。该行60多名党员、团员和群众职工主动请战,投入社区检疫一线。

三是金融服务不间断,特殊

时期更温暖。该行充分履行责任担当,加大疫情防控相关领域信贷支持力度,开辟项目审批绿色通道,提供相关支持与配套服务,对贷款即将到期仍有贷款需求的企业实施临时性延期还本付息,全力保障市场主体经营稳定性和持续性。

(招卓臻)